

免费一年,华山游客反而少了

景区管委会称,华山湖项目将启动,整个景区将会大变样

文/片 本报记者 宋立山

2011年8月31日,华山景区实现了对外免费开放。如今,一年多过去了,记者27日实地探访发现,华山护栏上的铁索几乎被盗一空,十年前修建的简易公厕锈迹斑斑。虽然免费开放,游客却寥寥无几,还不如收费时人多。



山上护栏间没有铁索,游客下山得加倍小心。

景区建成后 游客越来越多

27日上午,记者来到历城区华山景区。华山位于鄆家村东边,虽然海拔只有197米,但由于周围地形平坦,仍然显得非常雄伟。在山脚下抬头仰望,映入眼帘的是长达近百米的上山台阶,看上去景色优美。

“以前要交5元的门票费,现在免费了。”据鄆家村村民介绍,华山景区建于1999年,从2000年10月1日开始纳客。几年前,多位人大代表和政协委员提议“全民登山”,受此推动,华山景区于去年8月31日开始免费开放。

“以前收费的时候,来的人就不多。奇怪的是,现在免费了,来的人却更少了。”鄆家村一名村民说,十年前在山下开个烧烤店,挣的钱能养活一大家子,现在不行了,来的人太少,烧烤店远不如以前景气了。记者在山脚下等了近一个小时,其间前来登山的游客还不到10人。在整个登山途中,只遇到6名游客。

“游客确实一年比一年少。”华山景区管委会的一位负责人说,华山景区的开发共耗资4500万元,景区刚建成那年,虽然收取5元门票,全年纳客仍达到5万人次。之后便每况愈下,纳客最少

的年份只有几千人次。现在虽然免费了,游客人数还是上不去,还不如收费时的纳客量。

山上护栏铁索 几乎被盗一空

“铁索都没有了,往边上多踏一步,不小心就会掉下去。”在山腰处的一座凉亭,游客周先生指着旁边一段护栏说。

山腰处有一块面积不大的平台,凉亭建在平台的边缘,再往外便是陡峭的山坡。为了防止游客滑落,凉亭两侧各有一排水泥护栏,相邻两个护栏之间相距一米多,中间连着一段铁索。但是记者注意到,七八个护栏之间,铁索均不知去向,只剩下栏杆竖立在那里。

随后,记者继续循着台阶上山。越往上爬,山势越陡。山路两侧建有不少护栏,但记者发现,与凉亭处的护栏相似,沿途护栏之间的铁索也所剩无几。在其中一段曲折陡峭的山路两侧,26个护栏之间原本有近50条铁索,如今只剩下4条。“70多度的陡坡,没有护栏太危险了,尤其对一些爬山的老人来说,很容易摔着。”周先生说。

记者沿路上山,大致数了一下,沿途共有将近80根护栏,原本应该有150多条铁索,但是如今只剩下不到

20条。越是陡峭的地方,护栏的数量越多,铁索丢失的现象也越严重。为了保证游客安全,在一些特别陡峭的路段,景区管理人员只得用废旧电缆重新连起护栏。

“我们也很无奈,都被偷走了。”景区一名负责人说,由于华山是一个开放式景区,有很多上山的路,管理起来不容易。

公厕和标牌 全都损坏严重

“一个省级地质公园,配套公厕的条件也太差了,方便一下还得捏着鼻子。”游客孙先生说,景区里面只有一处公厕,但“太简陋,味也大”。

记者注意到,公厕位于刚要上山的位置,构造非常简单,男女厕均用薄薄的铁板制作,铁板上已经锈迹斑斑。公厕是露天的,上方没有遮盖。

除了公厕简陋,上山途中的指示路标也杂乱不堪。山腰处有一座水池,水池旁边的牌子上原本写着有关典故,如今,牌子已经生锈,看不出原来的文字。在另一处没有护栏太危险了,尤其对一些爬山的老人来说,很容易摔着。”周先生说。

“山上确实够乱的,石头上到处都是乱涂乱画,山顶上垃圾也不少。”当地一名村

民认为,景区秩序差是游客越来越少的的原因之一。“除了这个,交通也是大问题,没有直达的公交,距离最近的公交车站得走四五里,过来玩一趟可不容易。”

景区管委会称 将启动整修

对此,华山景区管委会的一名负责人说,华山景区是一个开放式景区,管理起来本来就不容易,日积月累,问题越来越多。景区现在的状况确实很难让人满意,也很难吸引更多的游客前来。针对公厕简陋,铁索被盗等问题,管委会已经向上级反映,并申请到一笔资金,下一步将会进行整修,最快年底之前就会启动,等到明年,基础设施就会有所变化。

“不光小修小整,下一步还有大的规划。”这名负责人说,按照济南市政府的规划,最快今年将启动华山湖改造项目。附近5个村庄的拆迁工作已经提上日程。改造后的华山湖面积将会达到4平方公里,相当于好几个大明湖,整个湖区绕华山一圈。华山湖挖好之后,将会连通小清河,等小清河和大明湖连接起来之后,从华山湖可以直航小清河。“如果进展顺利的话,三年之内就能完成,到那时候,整个华山景区将会彻底大变样。”

Samsung SMART TV

SAMSUNG

75"

心有大智慧,自有大境界

更多智能应用,尽享三星智能大屏

ES9000

Samsung SMART TV

内涵决定境界的尺度。三星大屏智能电视,内置丰富的智能应用,优雅考究的玫瑰金外观,以一种独特的火气,流露非凡之美,提供更多尺寸选择:60"/64"/65"/75"



三星75"智能电视
LED ES9000荣耀上市

三星电视SMART购 国庆促销季

三星60寸智能3D LED 直降2000元

三星55寸智能3D LED 直降2000元

(详情见济南各大家电卖场三星电视专柜)